
 

 

 

       
       

 

 
    

  実り多い 2学期 大変お世話になりました 
  ２学期終業式まで残すところ約２週間となりました。１２月になり、本格的な冬の到来を感じます。 

  １１月１８日に共同訪問（前回、本校は平成３０年度）があり、県教育委員会事務局下都賀教育事務 

所長をはじめ県教育委員会の方々と小山市教育長をはじめとする市教育委員会の方々あわせて１５名 

が早朝より本校にお見えになり、一日かけて、生徒達の様子や教育活動全般についてご覧いただきまし 

た。そこで、多くのありがたいお言葉を頂戴いたしましたので、一部をご紹介します。 

○生徒達は、明るく素直である。 

○生徒達は、さわやかで気持ちのよいあいさつができている。 

○生徒と先生のよい関係性が築けている。 

○生徒同士の人間関係も良好な様子である。 

○落ち着いて授業に取り組んでいる。 

○タブレットが日常的に文房具として使われている様子がうかがえる。 

○校舎内外ともとてもきれいな環境である。 

  学校としましては、引き続き、生徒達の安心・安全を最優先しながら、主体性を育み、「強い・賢い・美 

しい」生徒達の育成に向け、日々の教育活動を展開して参ります。 

  

 生徒の活躍  ※敬称略 
〈第 60回下都賀地区読書感想文コンクール〉 

 優秀賞 S 

 優良賞 M ,  N 

〈第７８回小山市理科研究展覧会〉 

 優良賞 S ,  K ,  S ,  

        A ,  I 

〈栃木県中学校新人体育大会陸上競技大会〉                         （表彰集会の様子） 

 【2年男子砲丸投】 第 1位  F  , 【1年男子砲丸投】 第 3位  M 

〈第 3回小山 YEG スクールアートプロジェクト黒板アート DEアオハル 2024〉  

 Narcoiepsy（ナルコレプシー）１９９９ 銅賞,天羽賞 銅賞  美術部 

〈第 34回下都賀地区中学校英語スピーチコンテスト〉 

 優良賞  K  ,   I 

〈第 19回小山市青少年健全育成大会青少年の主張作文コンクール〉 

 優秀賞  K 

〈第 69回市民文化祭学校合同作品展〉 

 【書写の部 優秀賞】 S ,  W ,  M ,  Y ,  I ,  T 

 【デザインの部 優秀賞】 A ,  T ,  O ,  W ,  K ,  S 

 〈令和６年度小山市あいさつ運動作品コンクール〉 

 【標語の部】 入選  I 

〈第７０回全国青少年読書感想文コンクール〉 

 【中学校の部 課題図書】優良賞  S 

 小山市立美田中学校 

 

 令和６年１２月１０日（火） 



 

 

 心を育てる学校教育の日～道徳 授業参観～＆ネット時代の歩き方講習会 
  １１月１３日に実施し、多くの保護者の方が来校されました。道徳の授業参観の感想を保護者の方々 

には記入していただきました。教職員にとっても保護者の皆様からのご意見は大変ありがたく、全教職 

員で共有いたしました。皆様からの期待に応えていけるよう、改めて努力する所存です。また、授業参観 

後は、合同会社ロジカルキットの下田太一先生をお迎えし、ネットとの向き合い方について全校生徒で 

学びました。実生活では想像できないようなことがなぜネット上では起こってしまうのか、ネットの世界な 

らでは不思議な力（使用している本人が間違いに気付けない）について丁寧にご説明いただきました。 

 

 

 

 

 

 ビブリオバトル 

  読書旬間の活動の一環として、今年度、生徒達が新たに挑戦しました。 

本に関心を持ち、自身の言葉で語る力の向上を図り、さらには読んでみた 

い本との出会いの機会にもなってほしいという願いも込め、実施しました。 

班ごとに自分のお薦めの本について、限られた時間の中でそれぞれが順 

番に紹介し、最後に一番読みたくなった本「チャンプ本」を決定しました。 

さらには、班代表によって学級としての「チャンプ本」が決定しました。 

 

 小学校での本の読み聞かせ 
  学習図書委員会の生徒達を中心に穂積小・中小・寒川小において、本 

の読み聞かせを行いました。生徒達は児童の発達段階を具体的にイメー 

ジしながら、市立図書館講師よりご指導をいただき、さらには昼休み等を 

使って準備を重ねてきました。小学校の皆様にも心より感謝申し上げます。 

    

 学校保健委員会 
  １１月２８日に青少年相談室より講師をお迎えし、レジリエンス（心の立ち 

直る力）について考えました。１年生、本校教職員代表者、スクールカウンセ 

ラー、学区内の小学校養護教諭、保健師、参加希望された保護者等が集い、実施しました。 

  今までは、誰に相談すればよいか、どうやって相談すればよいか分からなかったけれど、この学習を通して、 

身近な人や友達、親にも相談していいんだと心から思えました。これからは一人で抱え込まず、誰かに勇気 

をもって相談したいと思いました。分かってもらえる人がいるというのはとても心の支えになると思いました。 

  上記はある生徒の感想です。生徒達が困った時や悩んだ時に、いつでも誰にでも相談できる体制づ 

くりの重要性を改めて実感しました。詳細はほけんだより・臨時号（ホームページに掲載）をご覧ください。 

 

 箏の実習 
  音楽の授業で箏の実習を行いました。特に２年生は、丹野 井成寿先生、 

丹野 井弘寿先生、中鉢 井洸寿先生を講師としてお迎えし、ご指導いただ 

きました。「さくら さくら」「ジングルベル」が演奏できるまでになりました。生 

徒達の集中力の高さと諦めない姿勢に感動いたしました。 

 

【御礼】今年度も学校評価につきまして、ご協力ありがとうございました。今年度は実施方法を変えて行

いました（ネットによる回答）。結果の概要等は次号で掲載予定です。 


